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segreteria@mendrisio.ch 
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Verbale 
 

Consiglio comunale  
del 13 maggio 2013  
Seduta di costituzione 

 
In conformità all’art. 10 del Regolamento comunale e art. 46 LOC il 

Consiglio comunale è convocato in seduta di costituzione con  le seguenti 

TRATTANDE 

 
1. Apertura della legislatura, a cura del Consigliere comunale Lurà Felice; 

 
2.  Costituzione dell’Ufficio presidenziale;  

  
3.  Nomina delle Commissioni permanenti: 

 - Commissione della Gestione (9 membri), 

- Commissione delle Opere Pubbliche (9 membri), 
- Commissione delle Petizioni (9 membri), 

- Commissione ad hoc Mozione “Un’impresa sociale per Mendrisio” (10 membri); 

Nomina delle Commissioni di verifica dei conti: 4.  
- Azienda Elettrica (3 membri e 2 supplenti), 

- Azienda Acqua Potabile (3 membri e 2 supplenti), 
- Azienda Gas (3 membri e 2 supplenti); 
 
Nomina dei delegati comunali negli enti di diritto pubblico o privato: 5.  

 Consorzio depurazione acque di Mendrisio e dintorni, 

 Consorzio Protezione civile Mendrisiotto, 

 Consiglio di direzione Casa per anziani Torriani 2, 

 Associazione sull’assistenza e la cura a domicilio per il Mendrisiotto e Basso Ceresio, 

 Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM), 

 Associazione servizio medico dentario regionale Mendrisiotto e Basso Ceresio, 

 Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto (CMAMM), 

 Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM), 

 Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio, 

 Ente turistico del Mendrisiotto e Basso Ceresio, 

 Fondazione Casa Girotondo Novazzano; 
 

Interpellanze e mozioni. 6. 
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 E’ scusata l’assenza del Consigliere comunale: Guidali 

Sanzio. 

 

 In ossequio alla prima trattanda il Consigliere Lurà Felice 

assume la Presidenza, nella sua qualità di Consigliere decano. 

 

 Il Presidente invita quindi il Segretario a procedere 

all’appello nominale. 

 

Sono presenti 

    
    

1 ALLIATA Darica 31 LURÀ Felice 

2 ALLIATA Mark 32 MASSERA Edy 

3 ALLIO Aldo 33 MERONI Monica 

4 BERETTA PICCOLI Luca 34 NAUER Claudio 

5 BIANCHI Marcella 35 NAVA Giancarlo 

6 BIANCHI Grazia 36 PADLINA Gianluca 

7 BORDOGNA Massimiliano 37 PASTA Giuliana 

8 BORELLA Massimo 38 PASTA Tiziano 

9 BOSSHARD Vera 39 PEREIRA MESTRE Ricardo  

10 CALDERARI TIziano 40 PICCIOLI-CAPPELLI Cristina 

11 CARRARA Andrea 41 POLO Alessandro 

12 CARRI Andrea 42 POLONI Giovanni 

13 CATTANEO Pascal 43 POMA Fabrizio 

14 CAVADINI Samuele 44 PONTI Gabriele 

15 CAVERZASIO Daniele 45 PUSTERLA Carlo 

16 CERÈ Emiliana 46 REZZONICO Daniela 

17 CRIVELLI BARELLA Claudia 47 REZZONICO Nicola 

18 DANIELLI Paolo 48 RIVA Stefano 

19 FATTORINI Stefano 49 ROMANO Marco 

20 FERRARI Mario 50 ROSSI Davide  

21 FITAS Davina 51 RUSCA Gianbattista 

22 FOLETTI Flavio 52 SALA Maurizio 

23 FONTANA Tiziano 53 SISINI Cesare 

24 FUMAGALLI Angelo 54 SISINI Rezio 

25 GAROBBIO Milena 55 STANGA Daniele 

26 GEHRING AMATO Françoise 56 STEPHANI Andrea 

27 HOEHLE Dominik 57 TOMMASINI Gian-Paolo 

28 IMPERIALI Sergio 58 TRENTO Fiorenza 

29 LATINI Edoardo 59 ZOCCHETTI Mauro 

30 LUISONI Francesca   

 

 Eseguito l’appello nominale e constatata la presenza di 

N. 59  Consiglieri il Presidente dichiara aperta la seduta. 



Città di Mendrisio Verbale CC 3/16 

                                                                                         
 
 

 In base alla Legge sull’esercizio dei diritti politici il 
Presidente comunica che prima dell’inizio della seduta del Consiglio comunale i Consiglieri presenti 
hanno letto e sottoscritto le rispettive dichiarazioni di fedeltà alla Costituzione e alle Leggi davanti 
al Municipio. A tutti i Consiglieri presenti in aula sono state consegnate le rispettive credenziali. 

 
 ll Consigliere Lurà Felice rivolge quindi al Consiglio 
comunale le seguente parole. 
 
Consigliere Lurà Felice:     
Nel portarvi il mio saluto stasera voglio anzitutto congratularmi con tutti voi per il risultato 
raggiunto in queste elezioni, attraverso le quali i nostri concittadini ci hanno voluti qui a 
rappresentarli, e desidero vivamente ringraziarvi per l’onore che mi fate dandomi la possibilità di 
inaugurare in questo consesso la nuova legislatura. 
Una nuova tappa nel cammino di questa nostra comunità, di questa nostra città, che si amplia e 
cresce man mano, con l’apporto di nuovi territori e dei loro abitanti. 
Una città che assume sempre maggiore importanza e che si avvia con decisione e slancio verso un 
futuro che auspichiamo di benessere e di feconda convivenza. 
Un obiettivo, questo, di per sé scontato, ovvio, ma che oggi purtroppo non di rado non riesce a 
essere alla portata di tutti. E il nostro impegno che inizia stasera dovrà essere quello di far sì che 
questo traguardo non si riduca a un’utopia, a una pura illusione, decidendo e agendo in modo che 
tutti, i giovani, gli anziani, le famiglie e, più in generale ma direi in modo particolare, tutti quelli che 
si trovano ad essere meno fortunati, tutti coloro che sono costretti ad affrontare con difficoltà 
spesso notevoli le loro giornate, possano avere una vita più tranquilla, attiva e operosa, in cui la 
speranza affondi profonde e concrete radici in una comunità sicura e solida, come vogliamo sia la 
nostra. 
Io sono nato e cresciuto a Mendrisio, in una realtà che era ancora quella di un semplice paese, 
anche se già si fregiava del titolo altisonante di Magnifico Borgo. 
La geografia locale offriva allora pochi e consueti punti di riferimento. Il luogo di incontro era la 
Piazza del Ponte, quella piazza che ancor oggi fa discutere, a riprova della valenza affettiva e sociale 
che rivestiva e riveste tuttora per molti mendrisiensi. Una piazza dove ci si trovava per chiacchierare, 
per immaginare, per progettare, pronti poi a partire per altri luoghi, vicini o lontani. Il nostro fiume 
era il Moree, che passava proprio sotto il ponte che dà il nome alla piazza e che scendeva poi lungo 
l’ultimo lembo di valle, oggi ricoperto da Via Lavizzari, prima di sfociare nella piana di San Martino, 
allora ancora una distesa di prati verdi, per incontrare quel Laveggio che di questi tempi occupa 
anch’esso una parte delle nostre preoccupazioni e dei nostri pensieri. 
Non temete, questi miei ricordi non vogliono essere l’inizio di un discorso nostalgico e passatista. 
Niente di tutto ciò. Ho semplicemente pensato di scegliere due elementi che potessero avere un 
valore simbolico per la nostra realtà e per il nostro possibile modo di operare e di investire nel 
futuro. La piazza, come elemento urbano, cittadino, il fiume come elemento naturale. La prima 
come emblema della necessità imprescindibile di una buona convivenza umana e sociale, fatta di 
incontri, di scambi, di discussioni, di stimoli; il secondo come simbolo di una realtà ambientale che, 
messa sempre più sotto pressione, richiede urgentemente e costantemente attenzione, premura e 
cura. Due poli, quindi, l’uomo da una parte e la natura dall’altra, sul cui rapporto armonioso si 
basano i presupposti di una società forte e sana. Una società, come questa della nostra Mendrisio, 
che si trova confrontata con problematiche e situazioni che da tempo ormai vanno al di là dei 
perimetri locali. Ed è per questo che è importante che il nostro Comune sappia mantenere anche in 
futuro quell’attenzione che ha dimostrato di avere, guardando oltre, in avanti, andando spesso al di 
là del momento contingente, dimostrando progettualità e capacità di anticipare, con oculatezza, 
tempi e situazioni. Potrei qui portare numerosi esempi, risultati concreti di questo modo di operare, 
ma l’elenco risulterebbe lungo, con il rischio di non rendere giustizia a tutti. Mi limito quindi a 
ricordarne solo alcuni, fra quelli che mi sembrano per un verso o l’altro più significativi: l’accademia 
di architettura, l’aggregazione comunale, il centro giovani, la clinica dentaria. Ma, come detto, altri 
se ne potrebbero aggiungere, a testimonianza di un impegno e di un lavoro che stasera siamo 
chiamati a rinnovare e a sostenere. 
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Il mio augurio, a voi e alla municipalità, è quello di saperlo fare in modo sereno, attento, partecipe 

e proficuo, a favore del nostro paese, della nostra gente e delle generazioni che verranno e che 
guardano a noi con fiducia e aspettativa. Grazie e buon lavoro (trascrizione del testo originale). 
 
 Il discorso del Presidente è accolto da un corale 
applauso di approvazione. 
 
 Il Presidente invita quindi il Consiglio comunale a 
designare due Scrutatori provvisori. Tacitamente sono designati a Scrutatori provvisori le Consigliere 
Bianchi Marcella e Piccioli-Cappelli Cristina.  

 
 Si passa quindi alla 

          

        

II.  TRATTANDA 

 Costituzione dell’Ufficio Presidenziale  

 

 Il Presidente Lurà Felice invita i Capi-Gruppo a voler 

formalizzare le loro proposte per la costituzione dell’Ufficio presidenziale del Consiglio comunale. 

 

 Il Consigliere Poloni Giovanni, per il Gruppo PLR, 

propone quale Presidente il Consigliere Sisini Cesare. 

 

 Il Consigliere Sisini Cesare è eletto per 

acclamazione Presidente dell’Ufficio presidenziale del Consiglio comunale. 

 

 Il Consigliere  Danielli Paolo,   per il Gruppo PPD e 

Generazione giovani propone quale I. Vice-Presidente il Consigliere Tommasini Gian-Paolo. 

 

 Il Consigliere Sisini Rezio, per il Gruppo Insieme a 

sinistra, propone quale II. Vice-Presidente la  Consigliera Gehring Amato Françoise. 

 

 Per acclamazione vengono eletti i Consiglieri  

Tommasini Gian-Paolo, quale I. Vice-Presidente, nonché Gehring Amato Françoise in veste 

di II. Vice-Presidente del Consiglio comunale. 

 

 Per acclamazione vengono confermati quali 

scrutatori le Consigliere Bianchi Marcella per il Gruppo PLR e Piccioli-Cappelli Cristina per il 

Gruppo  PPD e Generazione giovani.  

 

 Su invito del Presidente Lurà Felice il Segretario 

comunale procede alla lettura della formazione dell’Ufficio presidenziale. 

  

Presidente Sisini Cesare 

 

I. Vice-Presidente     Tommasini Gian-Paolo   

 

II. Vice-Presidente  Gehring Amato Françoise   

 

Scrutatori      Bianchi Marcella, Piccioli-Cappelli Cristina  
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  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla formazione dell’Ufficio presidenziale. 

 
 Assumendo la Presidenza, il Consigliere Sisini Cesare 
rivolge le seguenti parole. 

 

Presidente: 
A un mese dalle elezioni politiche è giunto il momento dell’insediamento del nostro Consiglio 
Comunale. E’ per me una grande emozione essere eletto quale primo cittadino del Comune di 
Mendrisio, dove sono nato, vivo e lavoro. 
Un senso di responsabilità che accolgo volentieri, con onori e oneri che questa carica comporta. 
Mi trovo così di fronte a una nuova funzione, un nuovo impegno. Come primo passo desidero 
porre un particolare pensiero ai Consiglieri comunali che non hanno potuto confermare il rinnovo 
della loro carica. La campagna elettorale appena conclusa ha lasciato sul percorso anche queste 
assenze  Ma non solo, in questo pensiero desidero anche ricordare coloro che hanno deciso, dopo 
anni d’attività pubblica di non rinnovare il loro mandato. D’altro canto per tutti noi, l’impegno per 
questo nuovo incarico affidatoci dai nostri concittadini, ci è di sprone, nell’affrontare e nel discutere 
i temi, gli oggetti spettanti al legislativo, che in questa stessa sala saranno portati per essere 
approvati o meno, quali decisioni democratiche per l’andamento del nostro Comune. 
Con il rinnovo delle cariche, il nuovo Esecutivo ha 3 volti nuovi. Tre nuovi capo dicastero che da 
poche settimane si sono rimboccati le maniche, se posso così esprimermi con conoscenza di causa, 
nell’impegnativo compito che li aspetta, per far ripartire al meglio il Municipio, al quale auguro una 
legislatura di comuni intenti per affrontare la complessa gestione che l’ente pubblico pone tra le 
vostre mani.  
Rimanendo ancora sul rinnovo, questa volta al riguardo del nostro consesso, anche tra di noi il 
ricambio degli eletti è stato importante, con quasi il 50% rispetto alla passata legislatura. 
Potrebbe essere o no, ma a seguito della terza fase delle aggregazioni, siamo passati da quasi 
8’000 elettori agli oltre 10’000, rispetto alla fase aggregativa precedente in soli 4 anni. Significativa 
del fatto che la nostra classe politica di milizia nel cospetto di tutti gli elettori non si è ancora 
qualificata come lo era prima quando si era un singolo Comune. Ma con questo importante 
ricambio spero che questa situazione non si faccia troppo sentire. Le persone competenti non 
mancano, con capacità professionali e con competenze proprie, con il vostro apporto non potrà 
che giovare anche per il nostro consesso. 
Siamo così all’inizio della legislatura. Siamo chiamati a iniziare il nostro mandato di Consigliere 
comunale e i temi all’ordine del giorno di questa prima seduta sono proprio di primo di inizio, 
necessari per la formazione e composizione delle Commissioni permanenti, nonché la nomina dei 
delegati comunali negli enti di diritto pubblico o privato. Inoltre ai temi citati verranno presentati 
due atti parlamentari tramite mozioni, proposti da due Gruppi politici. 
Siamo così all’inizio, con l’allargamento dei confini comunali, con i territori di Besazio, Ligornetto e 
Meride, la situazione di Mendrisio è mutata per la terza volta. Una volta ancora ci si ripropone di 
comprendere e di valutare compiutamente le necessità e le aspettative di ogni singolo Quartiere 
nella complessità dell’intero Comune. Un cammino questo che probabilmente durerà ancora diversi 
anni, d’altro canto siamo da altrettanti pochi anni una nuova entità sotto una veste caratterizzata 
da una Città diffusa. L’esistenza ora di un solo Municipio è per alcuni versi non sempre 
comprensibile rispetto al recente passato. Con la definizione delle Commissioni di Quartiere e 
un’amministrazione attenta le problematiche possono essere affrontate nel rispetto di tutti gli 
abitanti. 
Ho citato in precedenza l’affermazione di una Città diffusa come lo è Mendrisio. In questo senso 
desidero poter visualizzare con voi una particolare cartolina,.senza però voler entrare nelle centinaia 
e più di caratteristiche, che potrei elencare, tutte contenute nel nostro territorio. Ne ho scelte 
alcune che penso siano chiare per tutti. Nel nostro Comune troviamo messi proprio uno di fronte 
all’altro il Monte Generoso che con la ferrovia omonima ci porta su uno dei punti panoramici di 
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tutta la Svizzera, mentre dall’altra parte il Monte San Giorgio un riconoscimento UNESCO, 
ritroviamo la storia di duecento milioni d’anni fa. A scendere in questo ipotetico percorso possiamo 
riconoscere ben tre fiumi che segnano la nostra regione. Il Moree, che dal Monte Generoso scende 
a valle per unirsi al Laveggio, che a sua volta attraversa tutta la pianura dell’alto Mendrisiotto e 
sfocia nel lago Ceresio. Il Gaggiolo, il terzo fiume, sorge dalle pendici del Monte San Giorgio, 
attraversa parte dei Quartieri della montagna, per poi uscire dalla Svizzera e quindi passare in Italia. 
I fiumi, alimentati dalle precipitazioni e dalle sorgenti, sono garanzia di vita per la flora e la fauna. 
Sul loro percorso nel tempo sono stati costruiti ponti, per unire le sponde e per permetterci una 
migliore mobilità. 
Tramite una notevole rete stradale, oggi, ogni abitazione, scuola o azienda, è collegata per una 
possibilità di spostamento a tutto campo. Così che dall’arteria principale autostradale si arriva fino 
alla stradina locale. 
Tutto questo passaggio per vedere, da ultimo, un territorio che per alcune parti si è già densamente 
abitato. I confini precedenti non sono più così significativi, mentre in altri i contorni dei nuclei sono 
ancora ben visibili. È un ritmo dei tempi del costruire che avanza, una modernità che ci porta le sue 
trasformazioni. 
A conclusione di questa 3a fase aggregativa, ancora una volta si evidenziano le caratteristiche di 
gestione di quanto e di come si è pianificato nei rispettivi Comuni, ora Quartieri. La necessità di 
potersi dotare, da parte del Municipio, di una lettura del territorio nel suo complesso, penso sia 
un’importante strategia iniziale in modo da poter sviluppare, da una parte, un approccio 
complessivo e omogeneo per ogni abitante di Mendrisio. In seguito si potranno approfondire le 
caratteristiche e gli aspetti in modo mirato. 
Di fronte a questioni pianificatorie la popolazione nel recente passato ha già dato prova di 
attenzione e di prendere posizione su diversi temi. Mi riferisco alle decisioni avvenute riguardanti la 
“Bretella della montagna a Rancate”, il “collegamento di Locarno sul Piano di Magadino con la  
Variante 95” e più di recente la “terza uscita autostradale di Bellinzona”. Ed ancora tramite un 
approccio democratico con lo strumento della petizione, diversi cittadini si sono adoperati al 
riguardo: dello stato della Piazza del Ponte (per una Piazza degna di questo nome), per l’estensione 
dell’intero Parco di Villa Argentina a spazio pubblico, così come per il comparto Valera a favore 
dell’agricoltura ed il bacino di laminazione sul fiume Laveggio a mantenimento di un fiume naturale. 
Episodi questi, che presi singolarmente possono dir poco, ma presi nel loro insieme possono portare 
alla politica e a chi l’amministra dei chiari riferimenti. Di un territorio che decennio dopo decennio si 
è sempre più urbanizzato e che cerca propri spazi futuri. 
La cartolina che vi ho proposto, inoltrata questa sera, percorrerà anche lei la sua strada, conscio che 
quanto citato non potrà essere sviluppato in questa legislatura di tre anni, ma magari un qualche 
segno, che mi auguro, rimarrà nel tempo. 
Mi avvio così alla conclusione, ma prima lasciatemi ringraziare il Partito Liberale Radicale che mi ha 
proposto già da due anni alla carica di primo cittadino e che oggi si concretizza. Ai miei familiari va 
un pensiero per un sostegno che potranno darmi in questi 12 mesi di presidenza e a tutti voi 
presenti questa sera per dare inizio a questa nuova legislatura. (trascrizione del testo originale). 

 

 Il discorso del Presidente è accolto da un corale 

applauso di approvazione. 
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III. 

 

TRATTANDA 

 Nomina delle Commissioni permanenti: Commissione della Gestione, delle Opere 

Pubbliche, delle Petizioni e Commissione ad hoc Mozione “Un’impresa sociale per   

Mendrisio” 

 

 

 Il Presidente richiama la ripartizione dei seggi nelle 

Commissioni permanenti a’ sensi dell’art. 73 della LOC, che così risulta: 

 

 PPD e GENERAZIONE GIOVANI 4 seggi 

 PLR 3 seggi 

 GRUPPO INSIEME A SINISTRA 1 seggio 

 LEGA, UDC e INDIPENDENTI 1 seggio 
 
 Il Presidente invita quindi i rappresentanti dei Gruppi a 
formulare le proposte per la formazione delle Commissioni permanenti: Commissioni della Gestione, 
delle Opere Pubbliche e delle Petizioni. 
 
 Le proposte dei Capi-Gruppo sono accolte tacitamente. 
 
Commissione della Gestione: Bianchi Grazia, Bordogna Massimiliano, Cattaneo Pascal 
 Danielli Paolo, Foletti Flavio, Hoehle Dominik,   
 Padlina Gianluca, Poloni Giovanni, Sala Maurizio 
  
 
Commissione delle Opere Pubbliche: Carrara Andrea, Ceré Emiliana, Fumagalli Angelo, 

Guidali Sanzio, Luisoni Francesca,  Rezzonico Nicola, 
Riva Stefano, Rossi Davide, Zocchetti Mauro  

 
Commissione delle Petizioni: Bianchi Marcella, Calderari Tiziano, Carri Andrea,     

Fitas Davina, Latini Edoardo, Meroni Monica,             
Nava Giancarlo, Pasta Giuliana, Trento Fiorenza    

 
Commissione ad hoc Mozione “Un’impresa sociale per Mendrisio”: 
      

Alliata Darica, Carri Andrea, Ferrari Mario,           
Fontana Tiziano, Imperiali Sergio,  Pereira Mestre 
Ricardo, Padlina Gianluca, Poma Fabrizio, Rusca 
Gianbattista, Trento Fiorenza 

 
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione per la formazione delle Commissioni permanenti. 

 

 

IV. TRATTANDA 

 Nomina delle Commissioni di verifica dei conti: Azienda Elettrica, Azienda Acqua 

Potabile, Azienda Gas e Cassa Pensione  

 
 Il Presidente richiama la ripartizione dei seggi nelle 
Commissioni di verifica a’sensi dell’art. 73 della LOC, che così risulta: 
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 PPD e GENERAZIONE GIOVANI 1 seggio e 1 supplente 

 PLR 1 seggio e 1 supplente 

 GRUPPO INSIEME A SINISTRA 1 seggio 

 LEGA, UDC e INDIPENDENTI 0 seggi 

 
 Le proposte dei Capi-Gruppo sono accolte tacitamente 
e le Commissioni di verifica dei conti sono così formate: 

COMMISSIONI DI VERIFICA 

 
Azienda Elettrica: Membri Garobbio Milena, Poma Fabrizio, 

Rusca Gianbattista   

Supplenti               Allio Aldo, Ponti Gabriele 

 
Azienda Acqua Potabile: Membri Garobbio Milena, Poma Fabrizio, 

Rusca Gianbattista 

Supplenti Allio Aldo, Ponti Gabriele 

 
Azienda Gas:                                               Membri Garobbio Milena, Poma Fabrizio, 

Rusca Gianbattista 
 
                                                                   Supplenti Allio Aldo, Ponti Gabriele  

  
 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 
risoluzione, nonché l’esito della votazione per la formazione delle Commissioni di verifica dei conti. 

 

 

V.  TRATTANDA 

 Nomina dei delegati comunali negli enti di diritto pubblico e privato    

 

  Il Segretario comunale legge i nominativi dei delegati 

comunali proposti. 

 

Consorzio depurazione acque di Mendrisio e dintorni 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Rappresentante: Briccola Mario  

  

Supplente:    Ortelli Massimo  

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno al Consorzio depurazione acque Mendrisio e dintorni. 

 

 

 

 



Città di Mendrisio Verbale CC 9/16 

                                                                                         
 
 

Consorzio Protezione civile Mendrisiotto 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Rappresentante: Grisetti Brenno  

  

Supplente:    Muscionico Tiziano 

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno al Consorzio Protezione civile Mendrisiotto. 

 

Consiglio di direzione Casa per anziani Torriani 2 

 

Presidente Sisini Cesare: 

Non avendo ancora tutti i nominativi del Consiglio di Direzione Casa per anziani Torriani 2, 

propongo di rinviare la designazione dei rappresentanti del nostro Comune ad una prossima seduta 

di Consiglio comunale. 

 

  La proposta viene accettata all’unanimità. 

 

Associazione sull’assistenza e cura a domicilio per il Mendrisiotto e Basso Ceresio 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato: Stanga Daniele 

 

Subentrante: Crivelli Roberto 

 

 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno all’Associazione sull’assistenza e la cura a domicilio per il Mendrisiotto e Basso 

Ceresio. 

 

Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM) 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegata: Marcon Demenga Juna 

  

Subentrante: Fava Davide 

 

 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno all’Associazione servizio autoambulanza Mendrisiotto (SAM). 
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Associazione servizio medico dentario regionale Mendrisiotto e Basso Ceresio 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato: Lorenzon Lucio 

 

Subentrante: Fava Davide 

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno all’Associazione servizio medico dentario regionale Mendrisiotto e Basso Ceresio. 

 

Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto (CMAMM) 

 

   Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato: Pina Marco 

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione del rappresentante del nostro 

Comune in seno al Consorzio manutenzione arginature del Medio Mendrisiotto (CMAMM). 

 

Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM) 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato:       Demenga Massimo     

 

Subentrante:    Crivelli Roberto  

 

 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno al Consorzio Acquedotto Regionale del Mendrisiotto (ARM). 

 

Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio  

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato: Nava Maurizio 

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione del rappresentante del nostro 

Comune in seno al Consorzio pulizia rive e specchio d’acqua lago Ceresio. 
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Ente turistico del Mendrisiotto e Basso Ceresio 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegato:  Gallina Roberto 

    

Subentrante: Peternier Rolando   

  

 All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno all’Ente turistico del Mendrisiotto e Basso Ceresio.  

 

Fondazione Casa Girotondo Novazzano 

 

  Le proposte sono accolte tacitamente, per cui i 

rappresentanti del nostro Comune per la legislatura 2013 / 2016 sono: 

 

Delegati: Benzoni Daniela, Comi Giorgio, Pusterla Carlo 

 

  All’unanimità è approvata la verbalizzazione della 

risoluzione, nonché l’esito della votazione in merito alla designazione dei rappresentanti del nostro 

Comune in seno alla Fondazione Casa Girotondo Novazzano. 
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VI.  TRATTANDA 

 Interpellanze e mozioni 

 

 Il Presidente richiama le due mozioni pervenute.  

 

 Il Presidente invita il Consigliere Sisini Rezio, quale 

primo firmatario, a dare lettura della mozione presentata a nome del Gruppo Insieme a sinistra, 

pervenuta l’11 aprile 2013, e meglio del seguente tenore. 

 

Consigliere Sisini Rezio:     
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Il Presidente comunica che la mozione presentata dal Gruppo Insieme a sinistra è demandata 

all’esame della Commissione delle Petizioni. 

 

 Il Presidente invita la Consigliera Crivelli Barella Claudia, 

quale prima firmataria, a dare lettura della mozione presentata unitamente ai Consiglieri Stephani 

Andrea e Fontana Tiziano, pervenuta il 6 maggio 2013, e meglio del seguente tenore. 
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Consigliera Crivelli Barella Claudia:  

Si rimette al testo della mozione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Il Presidente comunica che la mozione dalla Consigliera Crivelli Barella Claudia  è demandata 

all’esame della Commissione delle Petizioni. 
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Non chiedendo la parola nessun altro Consigliere, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

  

Per il Consiglio comunale  

  

Il Presidente:  

  

Il Segretario: . 

  

Il Verbalista:  
 


